

中国男排换帅在即 洛萨诺下 沈富麟上

本报讯 (记者 陶邢莹)留给中国男排的时间不多了。明年1月举行的亚洲区资格赛,中国男排唯有获得第一名才能获得东京奥运会入场券。然而,如今的中国男排已经沦落为亚洲二流球队,中国男排历史上的首任外教劳尔·洛萨诺下课在即,主教练这个“烫手山芋”谁来接?

据悉,尽管中国排协尚未对外宣布,但64岁前中国男排名帅、有上海“排球教父”之称的沈富麟将成为中国男排新一届主教练人选。

在上月举行的男排亚锦赛上,中国男

排以1比3负于中国台北队后,仅取得第六名,追平了上届亚锦赛的历史最差成绩,阿根廷籍主教练洛萨诺下课已成定局。洛萨诺自2017年上任以来,中国男排在东京奥运周期的三次亚洲比赛中,对主要对手伊朗、澳大利亚、日本和韩国队输了个遍。2018年世锦赛小组赛五战皆负、无缘出线,更是创造了历史最差战绩。今年8月在北仑举行的东京奥运会男排资格赛中,中国男排也未能出线。

进军东京奥运的最后一线机会,是明年1月在中国举行的亚洲区资格赛,届

时,伊朗队、澳大利亚队、韩国队等亚洲一流强队均会参赛,而出线名额只有一个。如果当初中国男排本土教练可以胜任,那么就不会聘请外教了,最后3个月的时间里,谁能顶雷挂帅?谁又愿意顶雷挂帅呢?这样的现实,让不少本土教练退避三舍。

眼下这支中国男排,需要铁腕教练、铁血教练。今年8月奥运会资格赛,沈富麟便出现在了看台上,据悉,中国排协将于11月初召开新闻发布会。一生心系排球的沈富麟,在中国男排低谷时刻挺身而出,令人赞叹。

中国男排为何需要老师出马?

体坛观察

还有一年,沈富麟将年满65岁,带着数不清的荣誉,从上海排球管理中心总教练的位置上功成身退。当球员,他是世界杯

最佳二传,做教练,他带领上海男排两度开启中国排坛霸主时代。

中国男排危急时刻,主教练的橄榄枝再度抛向了沈富麟,留给他的时间,只有3个月。这既是橄榄枝,也是“烫手山芋”,为何中国男排需要沈富麟?

场外音

沈富麟(右)和郎平(左)出席排超联赛开幕式 图 IC



请给一点时间

海平

昨天,男排发生了两件大事。

一件发生在日本,2019年男排世界杯落幕,巴西男排以11战全胜的战绩夺冠;另一件发生在国内,沈富麟即将接手中国男排主教练。

因为不再和奥运资格挂钩,这届男排世界杯的关注度大大下降,但即便如此,巴西男排的这个冠军也仍是实打实的,他们展现出来的技术水平和战术素养值得学习。

说到奥运资格,短短三个月后,中国男排就将在广东江门为东京奥运门票奋力最后一搏。在这个节骨眼上接手,沈富麟的魄力同样令人佩服。

劳尔·洛萨诺的水平毋庸置疑,否则中国男排当初也不会找到他。但这三年来男排的成绩大起大落也是不争的事实:可以在世界男排联赛打赢法国队,也能在接下来的世锦赛五战皆墨出局;可以在奥运资格赛与一流强队缠斗到最后,虽败犹荣,也能转个身就在亚锦赛上输给中国台北,平了历史最差战绩。场上队长公然在赛后批评教练、主力二传三年定不下来……这一桩桩“奇闻”也确实让人感觉:或许真的“水土不服”?

中国男排的现状,不禁让人联想到2013年的中国女排。和郎平相似,在男排,沈富麟是为数不多的“镇得住场”的人了。郎平二度出山,带领中国女排走向复兴;沈富麟也将二度出马,我们祝福他。

同样是在本届男排世界杯,日本男排获得了第四名,创下亚洲球队近三十年来的最佳。中国男排冲出亚洲的前路注定不会平坦。但请给这支曾经让中国人热血沸腾的队伍时间,请给沈富麟时间,我们的等待应该会有回报。

2009年上海男排夺得全运会冠军,队员把沈富麟抛向空中

本报记者 张龙 摄



成绩过硬

眼下的中国男排,正处于历史最低谷。20年来,再也无缘亚锦赛、亚运会冠军。以替补身份参加1984年洛杉矶奥运会后,除了2008年作为东道主直接晋级奥运会,中国男排再也没有获得过奥运入场券。

还记得中国男排“黄金一代”吗?上世纪70年代末、80年代初,以汪嘉伟、沈富麟等人为班底的中国男排,打遍亚洲无敌手,随后在第三届和第四届世界杯上取得第5名,又在1978年、1982年世锦赛上夺得第7名,

这是中国男排迄今为止取得的最好成绩。

还记得“团结起来、振兴中华”的口号吗?这是北京的大学生在观看了当时这支中国男排一场对韩国队的反败为胜的比赛后,喊出的口号。

作为二传手,沈富麟是球队的“大脑”,他曾荣膺世界杯最佳二传。而当教练,他同样是个有“想法”的人。

沈富麟于1990年12月到1997年5月间担任中国男排主教练。1996年,中国男排在世界男排联赛中打入了总决赛,也

就是世界前六名,这是中国男排创造过的世界联赛最佳战绩。

1997年11月,眼见上海男排成绩不佳,沈富麟再次执掌教鞭,培养了沈琼、汤淼、王之腾、方颖超等名将,率领上海男排在国内联赛中成功开启连冠霸业。

即便是从上海男排主教练位置“功成身退”后,沈富麟仍始终扎根于上海排坛。担任上海排球管理中心总教练的他,在排球联赛中常常亲自为男、女排督战,被队内誉为“军师”。

50年来,沈富麟心系排球,扎根一线,赫赫的战功,满腔的热情,国内男排有谁能与之相媲美?

作风强硬

现在的中国男排,发球攻击性不够,强攻的稳定性不够,战术性和拦网的效率也不高。发扣拦三大主要技术环节,没有一项能真正拿得出手。更要命的是,屡战屡败的中国男排,比赛气质不佳、关键时刻顶不住更是成了“心头病”,没了精气神,何谈求胜欲?

拿破仑曾说过:“一只狮子带领的一群绵羊可胜过一只绵羊带领的一群狮子。”中国男排需要“铁腕教练”沈富麟。

上海男排的每一场比赛,他都坐镇卢湾体育馆观战。每一季的总决赛,他都随队南征北战,同爱将、上海男排主教练沈琼分享经验至深夜。甚至上海女排的全运会和联赛关键比赛中,他也会到更衣室鼓舞士气。

除了在技术和战术上有独到想法之

外,沈富麟强调最多的是“思想”问题。当主教练时,他的严厉是出了名的,哪怕是沈琼、汤淼等前中国男排核心球员都没少被他“耳提面命”过。退居二线后,尽管他对沈琼的执教能力有信心,但他常常提醒沈琼:“球员们在场上场下的思想,一定要把握住!”

“是男人就要有激情,是血性男儿就不怕吃任何苦!”沈富麟担任上海男排主教练时的名言,犹在耳边。即将再度出山执掌中国男排教鞭,沈富麟仅有3个月的时间调整队伍,压力有多么巨大无法想象。我们并不奢望中国男排在短期内能取得重大突破,但我们合理期待,中国男排能在他的带领下早日找回血性,重焕激情,开创一条积极向上的道路。

本报记者 陶邢莹

拜博口腔“修复失牙、口福行动”大型公益义诊 “名”专家、“真”福利! 50个专家义诊号免费送!

“我80岁了,嘴里就剩三四颗牙,现在想种口牙,有专家能帮我吗?” “去医院拍过片子,说是牙槽骨太薄,种植牙难度太大,能找个专家给我再看看吧?”……

作为口腔领域的高精尖技术,种植牙只有找专业权威又医德高尚的医生来做,才敢放心种!否则钱花了、罪糟了、时间浪费了!确实,好的种植牙专家是种植牙使用效果和使用寿命的核心保障!

近期,拜博口腔推出的“修复失牙、口福行动”活动仍在火热进行中,上海权威的口腔大咖面对面为您“把脉”,免费口腔检查,提供完善的个性化缺牙修复方案、松动牙固定方案,分享“少拔牙、少植骨、种4颗顶10颗”的种植理念!到场即赠爱牙随手礼一份(内含牙刷、牙线、漱口水套装)。

义诊时间:10月20日周日下午13:30
义诊地址:天山路789号百盛购物中心3楼
义诊报名电话:021-23301293
报名短信:编辑短信“爱牙+姓名+联系方式”发送至:13331917156

拜博口腔义诊通知



特邀嘉宾
拜博口腔铂尔门门诊院长
拜博口腔综合齿科专家
口腔种植专家
牙周治疗专家
口腔临床硕士



拜博口腔疑难种植总监
美国罗马琳达大学种植临床硕士
ICD国际种植专科医师协会会员
中华口腔医学会会员
《X诊所》《嘎讪胡》等电视节目常驻嘉宾

义诊备案号:长卫登字2019第0117号

广告